



«МОЙ ПРАДЕД ЗНАЕТ О ВОЙНЕ»

Васильева Г.В.

Рубиловский СДК

Аннотация.

Приближается 75-летие Великой Победы советского народа над фашистскими захватчиками. И нет, пожалуй, ни одной семьи в России, чьи деды и прадеды, чьи близкие родственники старшего поколения, не участвовали бы в приближении этой победы, воюя на полях сражений или самоотверженно трудясь в тылу. Многие из них не вернулись войны. Но все они и те, кто погиб, и те, кто добыл победу, остаются для детей и внуков примером честного служения Отечеству, примером, достойным подражания и нашей памяти.

Хочу рассказать о своем земляке Герое Советского Союза Васильеве Никандре Васильевиче.

ВАСИЛЬЕВ НИКАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ

Родился Никандр Васильевич в 1919 году в деревне Мирониха Новгородкинского сельсовета Пушкиногорского района в бедной крестьянской семье . Окончил среднюю школу, работал слесарем на одном из ленинградских заводов. В 1939 году был призван в Красную Армию.

В сентябре 1939 года он участвовал в освобождении Западной Украины, а затем в советско- финской войне с 1939 -1940г.г.

После окончания войны Васильев продолжил службу в Советской Армии. В 1952 году он окончил Высшую офицерскую артиллерийскую школу, был районным военным комиссаром. В 1961 в звании майора Васильев был уволен в запас. Проживал в городе Даугавпилсе . Скончался 22 марта 1995 года.



БОЕВОЙ ПУТЬ



Великая Отечественная война застала командира огневого взвода 696-го стрелкового полка 383-й Краснознаменной стрелковой дивизии старшего сержанта Васильева Н.В в составе Киевского Особого военного округа.

В ожесточенных боях против превосходящих сил врага пришлось отходить до Донбасса.

Затем судьба привела Н.В. Васильева на Южный а потом на Северо - Кавказский фронт в 283-ю стрелковую дивизию 18 армии генерала К.Н. Леселидзе. И вся дальнейшая фронтовая жизнь была связана с этим соединением.

Командиром противотанкового оружия старший сержант Васильев сражался в жарких битвах у Туапсе, за станицу Крымская. Под Новороссийском.

После освобождения Крыма в составе 1-го Белорусского фронта боевой путь Васильева прошел по дорогам Польши и Германии. Памятной датой для героя стала встреча на Эльбе с войсками союзников. День Великой победы встретил в поверженном логове фашизма в Берлине.



ПОДВИГ ГЕРОЯ



Командир 696-го стрелкового полка подполковник Сосин писал «
Исключительное мужество, доблесть и героизм проявил старший сержант Н.В. Васильев в боях на Керченском полуострове. Непрерывно находясь в боевых порядках пехоты, Васильев огнем своих пушек расчищал ей дорогу, уничтожая огневые точки противника и его живую силу. В боях за 104 высоту Васильев выкатил свои пушки на передний край, прямой наводкой уничтожил наблюдательный пункт противника, четыре танковых пулемета и 200 солдат. В боях к подступу г.Керчи Васильев огнем своих пушек уничтожил 6 танковых пулемета противника, рассеял и частично уничтожил батальон немецкой пехоты. Отразил контратаку противника.

НАГРАДА ГЕРОЯ

- За исключительное мужество, доблесть и героизм проявленное в боях с противником, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1944 года Васильеву Никандру Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза.



ИСТОЧНИКИ:

- 1.Материалы из Рубиловской музейной комнаты народного быта.
- 2.Материалы из газеты «Пушкинский край» от 27 марта 2007г.
- 3.Фотографии из личного архива.
- 4.Фотографии <https://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1764289>
- 5.<https://www.google.com>